



村民们用绳子绑住巴士,试图将巴士拉起来 快报记者 李绍富 摄

超载巴士将30多娃娃带进水塘

所幸被路过村民及时救出;女司机因无证驾驶被拘留

昨天下午4点,一辆满载南京市江宁区禄口街道第二幼儿园孩子的巴士,行驶到禄口街道张桥社区柏庄村时冲入路边水塘中,导致车厢进水,30多名幼儿被困车内。在周围村民的帮助下,所有幼儿很快被解救出来,并被送到附近居民家中。所幸的是,事故只造成两名幼儿轻微擦伤。经查,该巴士违规多多,核载17人居然装了30多名孩子,更严重的是,司机鲍家芳为无证驾驶。目前,鲍家芳已被拘留,事故的具体原因正在进一步调查中。

□快报记者 李绍富 常毅 实习生 季铨 朱蓓 陆天翔

巴士侧翻桥边水塘中

事故发生在禄口街道张桥社区柏庄村李家桥路段。张桥是一座20多米长的水泥桥,从桥的西面下来十几米远,有一个120度左右的转弯。这个路段南侧,是一片上千平方米的浅滩,接幼儿园孩子回家的巴士就是在转弯处出的事——巴士离开了路面,向右侧翻在浅滩里,一半车身没在水中。

由于乡村道路狭窄,车辆难以会车。两辆120救护车只能停在几百米外的路口,一些大人抱着孩子满脸惊慌,小跑着奔向救护车。这些孩子被大衣、棉被或者大人的外套裹着。

“我儿子,7岁,脖子扭着了。”“这是我女儿,7岁,看起来没什么事,但吓得不轻,得去医院检查一下才放心。”几位村民边跑边说。

现场已被警方封锁,几十名村民站在几十米外的村口围观。出事的巴士车身印着“新城巴士”字样,车牌号为苏A78632,这是一辆禄(口)马(甫)线运营车。巴士后挡风玻璃被砸光,一些车窗也没了,这是村民救人时砸的。车身旁漂浮着大片黑色的机油,一块2米多长的木板也在其中,这是孩子的“加座”。路边丢着一个沾满油污的粉红色书包,里面灌满了水。

十几位民警和相关部门人员站在路上,几位负责人正焦急地打电话。“快点!快点!”几十位村民拿着绳子赶到现场,他们将绳子绑在巴士左侧,试图将车拉起来。

车里的孩子哭喊成一片

第一个发现巴士翻车的是家住附近的村民刘谨源。“几乎所有的孩子都是我拉出来的。”坐在村民家里喝着姜汤的刘谨源说,当时他正好路过,看到那辆巴士下桥之后往右边一偏,就滑进了沟里。刘谨源赶忙拨打110报警,随后一边呼喊,一边跑过去跳进沟里开始救人。

听到刘谨源的呼喊后,家住路

边的葛嘉英也跑出来帮忙救人。

“车里的孩子哭喊成一片,好多孩子叫着妈妈。”刘谨源站在齐腰深的水里,当机立断,打碎了车窗玻璃,让车里的男司机将孩子们一个一个地抱出来,葛嘉英也下水帮忙将孩子们转移到岸上。

“不要挤,不要乱动,马上来救你。”刘谨源不断地安慰着受到惊吓的孩子们。随车的一位男子也帮着把孩子往车外递。

几分钟,有十几个孩子获救。此时,路过的高志勇也加入了救人的行列中来。三个人经过一番努力,终于将三十几个孩子都救到岸上。孩子们的衣服都被水浸泡得湿透了,有几个孩子的头发还在滴水,一个个冷得瑟瑟发抖。

孩子们被迅速送进葛嘉英的家里。“我在帮忙救援小孩时,就通知了在家里玩的亲戚,让他们把家里的三张大床都收拾出来,准备好干毛巾,小孩到家里后,方便给他们擦拭。”葛嘉英说,因为大部分小孩衣裤全都湿了,要是不及时让小孩钻进被窝里,肯定会感冒的。

孩子们衣裤上全是污水,葛嘉英家人顾不了那么多,把小孩脱个精光,便放进被窝里去了。30多个小孩,只有几个衣服没湿,三张床上都睡满了小孩,床的四周全是小孩的头露在外面。后来床上放不下了,葛嘉英就拿出家里多余的棉被和毛毯等,然后再帮忙把衣裤湿了的小孩脱掉衣服,用毛毯把他们裹起来。

据了解,除了2个小孩有皮外伤外,其他小孩均未受伤,只是受到惊吓,而且大部分小孩衣裤全湿。

救人村民累得两腿发酸

将孩子们安顿好后,葛嘉英便询问几个稍大一点的孩子,得到了他们家长的电话。“我开始打电话的时候,有些家长还不相信,以为是行骗的,我后来把电话给小孩,让小孩自己跟父母说,并让他们带小孩的衣服过来。”葛嘉英说,后来陆续有家长赶到。

葛嘉英还熬了一锅姜汤给孩子们驱寒。从沟里捞上来的书包也堆在了葛家的客厅里,上面沾满了泥土和汽油。直到所有孩子都

安定下来,刘谨源才顾不上自己,换下身上已被汽油和污水浸透的衣服,端起一碗姜汤。想起刚才的一幕,他仍然有些后怕,“我已经用最快速度把孩子们拉上来了,希望没被冻坏。”

“翻车的时候大概是三点四十分吧,我也没有看清。我们用了一刻钟左右就把孩子都救上来了。孩子们都没有什么大的损伤,只有两三个孩子有点擦伤。”刘谨源说,当时他只顾着下水救人,连鞋子都来不及脱。孩子们都救出来后,他换好自己的衣服,一屁股坐在葛嘉英家的椅子上,再也挪不动了。

“我本来就比较胖,加上在水里又冷,不停往外面抱小孩,当时还没什么感觉,孩子们都救出来后,我才发现自己一点劲都没有了,两腿发酸。”刘谨源说,还好他们救援及时,所有小孩只是有惊无险。

大批家长赶到后不久,民警和急救人员赶到现场,孩子这才陆续被送往附近医院检查。所幸的是,只有两个小孩有轻微擦伤,其他小孩只是受到惊吓。

大约5点左右,大批家长接到通知赶来现场接孩子。看到爸爸妈妈,孩子们立马来了精神。一位小女孩兴奋地在床上跳来跳去,全然忘记了额头上的伤口。“刚才翻车怕不怕呀?”“我一点都不怕。”邓先生的儿子非常调皮,光着屁股在床上跑来跑去,“过来过来,赶紧让爸爸帮你把衣服穿起来。”邓先生好不容易按住了他儿子,“我担心死了,他自己一点不在乎。”

核载17人的巴士装了30多孩子

刘谨源称,还好,事故只是发生在李家桥西头,那里最深处也不过1.5米,巴士又是斜着冲下去侧翻的,所以车里淹水并不是很深,小孩的头都能露在水面上。“要是发生在桥头,后果不堪设想,那边是灌溉渠,至少有2米深,巴士下去肯定就没顶了。”刘谨源说,希望巴士司机吸取教训,以后多



村民葛嘉英为落水小孩换衣服 快报记者 李绍富 摄

注意安全。

“下午3点半左右,江宁110指挥中心接到报警,说一辆小型巴士侧翻。”在现场的江宁公安分局新闻中心主任王瑰杰说,车里乘坐的是禄口街道第二幼儿园放学的孩子。该幼儿园是民办幼儿园,出事的这辆巴士并不是幼儿园的校车,而是家长与新城巴士直接签订协议,负责每天帮家长接送孩子。

王瑰杰称,运送孩子的巴士出事后,经村民营救,大部分孩子被家长接回家,还有一些被接到村民家里,换衣服,取暖。“出事的车辆是新城巴士的运营车,承包商名叫何定龙。据何定龙讲,出事时车里有30多个孩子,没有人在事故中受伤。”王瑰杰说,有一点是确定的,这辆巴士核载只有17人,属于超载,事故原因初步判断为弯道路滑所致。

“刚从幼儿园出来时,至少装了50人。”据知情的家长介绍,每次这辆巴士从幼儿园出来时,车厢里都挤满了孩子,附近好几个村庄的孩子都是乘坐这辆车,柏庄是最后一站,前面已经下了不少孩子。“我们一个孩子每学期交350元车费。”一位家长说,她的孩子从入学起就开始坐这种巴士,已经两年了。“带孩子去报名时,何定龙就摆个桌子坐在报名的地方,问要不要坐车,坐的话就登记一下地址,并现场交钱。”一位不愿意透露姓名的家长称,由于乡村交通不便,很多路远的家长就选择了乘车。

出事巴士为“漂亮阿姨”无证驾驶

大批家长赶到后询问孩子

得知,出事时,开车的并非是以以前经常接送小孩的男子,而是一个年轻女子。“孩子们说,是位漂亮的阿姨,一路上车都开得比较快。”

一位家长说,当时开车的那个女司机可能是个新手,甚至不具备驾驶巴士的资格。

在事故现场,江宁公安分局新闻中心主任王瑰杰称,巴士出事时,何定龙和他的妻子都在车上,其妻子是跟车的。出事时,车子是何定龙在驾驶还是他妻子或者为别的人,有待进一步调查。

而现场有认识何定龙的村民透露,何定龙的妻子是后来才赶到的,先前在车上的女子并非是他的妻子,而是另有其人。

据村民们介绍,2008年,村里的水泥路铺成后,接送孩子上学的巴士就开始在村路上行驶了,两年来并没有出什么问题,“可能是下雨路滑,车速太快,加之路段刚好是S形,速度快了,车身摇晃后,就翻到水塘里去了。”

昨晚10点半,江宁公安分局发来新闻通稿称,据初步调查,巴士驾驶员鲍家芳虽持有C1驾照,但其所持的驾驶证与准驾车型不符,属无证驾驶。昨晚,江宁公安分局以“涉嫌交通肇事罪”将该车承包商何定龙和驾驶员鲍家芳刑事拘留。

事发后,江宁警方和政府部门的工作人员均赶到现场施救并处理善后事宜。街道干部带着书包和慰问金分成四路到学生家中进行慰问,并安排给孩子进行体检。新城巴士有限公司决定对所有落水儿童每人发放慰问金。

事故的具体原因,警方正在进一步调查中。